Cuestion 69

Enunciado:

El coeficiente de autoinduccién de un toroide de secciéon cuadrada con radios 3
cm y 5 cm, en el que hay un arrollamiento de N vueltas de un cable por el que
pasa una corriente I, es L,. ;Cual seria el coeficiente de autoinduccion si el
radio externo fuera 10 cm y el interno 6 cm?:

Respuesta dada como correcta:

Opcion 2. L,

Impugnacion

El flujo de inducciéon magnética que atraviesa una espira en un toroide de seccion
rectangular al circular por él una corriente I, es:
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Donde r; y r, son los radios interior y exterior respectivamente, h es la altura del toroide y
N es el ntimero de vueltas del arrollamiento. En el caso indicado en el enunciado, de un
toroide de seccion cuadrada, la altura del toroide h coincide con r, - r;.

El coeficiente de autoinduccion se calcula dividiendo el flujo total que circula por el
solenoide (N veces el flujo que atraviesa una espira) por la corriente:
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Este mismo caso de solenoide toroidal de seccion cuadrada aparece en el libro “Fisica
general: problemas” de S. Burbano y E. Burbano, edicién de 1989 por Mira Editores
(ISBN: 8486778166). En el problema 37 del capitulo 30 (paginas 683, 684, adjuntadas al
final de este documento) se pide calcular el flujo de induccion magnética, obteniendo el
siguiente resultado:

Problema 37. Determinar el flujo de induccion magnética que straviesa a la
secoidn transversal cuadrada del oroide de hierro de Ja figura, stendo r, = 10 em
¥ ry = 15 em, cuando lleva un arrollamiento de 1 000 vuelias; sabiendo que la
intensidad de corriente que o recorre es de 1 A y que la permeabilidad magnén-
ca relativa del hierro 85 o" = | 200, Problema XX}X-37
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Comparando con las formulas anteriores, vemos que el coeficiente de autoinduccion
obtenido seria el mismo.

Teniendo en cuenta que la espira es cuadrada, y que el ntimero de espiras se mantiene
constante:
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Y por tanto L' = 2 L, y la respuesta correcta seria la 4.

Conclusion

En vista de lo anteriormente expuesto, solicito que la respuesta correcta sea cambiada de
la opcién 2 a la opcién 4.



Problema 35.  Un anillo de Rowland de & cm de radio medio, en el que amrolla-
mos 800 vueltas de un hilo conductor a un nicleo de permeabilidad relativa
1 000, se le hace pasar una corriente de § A. Calcular:

L. El valor del campo magnético B en su interior.

2. El valor de la intensidad del campo magnético ' en su interior.

3. La imanacién del anillo,
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Problema 36. Considérese un anillo de Rowland de 10 ¢m de radio medio en el
gque arrollamos 1 000 espiras a un nicleo de hierro, por el arrollamiznto circula
una intensidad de corriente (cornente de conduccidn) de 5 A. El valor del campo
magnético B en su interior es de I T. Calcular:

1. La intensidad del campo magnético M (excitecion).

2. La imanacion M.

4. El valor de la imtensadad de la cormiente de magnetizacidn.

Solucitn

11 El valor de & es independieste del moenal del ndeles, v su valor ex:
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fu= fy=iM=2mM = 200" = 7950 = 5000 A

Problema 37. Determinar el flujo de induccion magnética que alraviesa a la
seccidn transversal cuadrada del toroide de hierro de la figura, sicndo g = 10 cm
v 3 = 15 ¢cm, cuando Heva un arrollamiento de 1 O vueltas; sabiendo que la
intensidad de corriente que lo recorre es de 1 A y que la permeabilidad magnéti-
ca relativa del hierro es o' = 1 200,




Solucidén

En este casn no 52 puede considerar bs apraximacin hecha e los peoblemas anteriores v
apstar ton un radio medio, puesto qué rx — B & despreckable frence a vy Por aplicacidn de
I ley de Ampere & una curve oircelar © de madio r (Fy < r<org) S8 obiEne:
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simliteyendo valores, queds:
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,m JE. Un anilis de hierro de seccidn coadrada v didgmetro interior ¥

. | | exterior, respectivamente, de 25 cm vy 35 cm, lleva un arrollamienio de 300 vuel-

—- “' — tas. Sabiendo que el flujo de induccion magnética vale 0,01 Wh, calcular la inten-
T

sidad de la corriente que recorre ¢l arrollamiento. (Permeabilidad magnética rela-
tiva del hierro; 5" = 1 204,)
Problema 30K-34

Soluciin
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